



Red Manje Braće



Kao Odgovor na Poziv Duha Svetoga Manja Braća u Crkvi i Svijetu

*Jer ja znam svoje naume koje
s vama namjeravam-riječ je Jahvina...
da vam dadnem budućnost i nadu*

(Jeremija 29, 11)



**ZAVRŠNI DOKUMENT GENERALNOG
KAPITULA REDA MANJE BRAĆE 2021**

Odobrio Generalni kapitul
17 Srpnja 2021

Uvod

Blaženi je Franjo napisao sebi i svojoj braći, sadašnjoj i budućoj, jednostavno i kratko, način i pravilo života. Prvenstveno se služio riječima sv. evanđelja, jer je čeznuo samo za evanđeoskim savršenstvom. Unio je u pravilo i nešto drugih stvari koje su prijeko potrebne za provođenje sveta života (1Cel 32).

Bit našega identiteta manje braće nalazi se u evanđelju, koje je za Sv. Franju bilo početak i mjesto gdje je trajno nalazio snagu i nadahnuće. Nije želio opteretiti Pravilo mnogim „propisima“, da bi bilo jasno kako je evanđelje središte našega života, tj. gospodin naš Isus Krist, radosna vijest spasenja za sva ljudska bića.

Pitati se iznova koji je naš identitet znači ne umoriti se u osluškivanju evanđelja, na njegovim stranicama i riječima, naš život, životi naše braće, muškaraca i žena našega vremena, u njegovu svjetlu jasnije tumačimo mnoge znakove vremena u koje smo uronjeni. Vjerujemo da je i naše vrijeme, iako teško, pogodno za ovo osluškivanje evanđelja, i nalaženje i danas lica i riječi života koji će nam pomoći u obnovi naše vizije.

To je ono što smo željeli osluškivati na ovom Generalnom kapitulu: što nam Duh danas poručuje preko života mnogih, poglavito malenih i siromašnih?

Ovo je, zaista, pravo pitanje ako želimo znati u kojem smjeru ide naš Red. Ne samo s obzirom na brojčanost, poslove i projekte, nego više s obzirom na hrabrost osluškivanja i žar življenja evanđelja danas. Neka nas Sv. Franjo danas prati da ostanemo otvoreni glasu Duha kao braća, spremni na hrabre odluke, otrgnuvši se iz tromosti koja nas često opterećuje i vjerujući da je moguće živjeti u novosti evanđelja i uživati slobodu i radost, koju ćemo podijeliti s drugima.

Bratski,



Fr. Massimo Fusarelli, OFM
FR. MASSIMO FUSARELLI, OFM
Generalni ministar i sluga

Rim, 11. kolovoza 2021.
Na svetkovinu svete Klare



Završna poruka

2

1. Usred pandemije COVID-a 19, mi, vaša braća, više od stotinu fratara iz cijelog svijeta, okupili smo se u Međunarodnom franjevačkom kapucinskom koledžu Sv. Lovre Brindiškog u Rimu, na Generalni kapitul 2021. Reda manje braće. Iako je svako okupljanje fratara prilika za veselje, ovaj Generalni kapitul bio je posebno radosna prilika i znak nade.

2. Unatoč mnogim izazovima s kojima se Crkva i svijet moraju suočiti, mi manja braća priznajemo da postoje dobre prilike i unutar poteškoća. Tijekom petnaest dana ovog intenzivnog Generalnog kapitula, razmatrane su mnoge teme započete na Plenarnom vijeću Reda (PVR) 2018. u Najrobiju. Glavna tema PVR-a bila je "slušati" što Duh Sveti poručuje danas Redu. Kao odgovor na ovo pažljivo slušanje, mi smo fratri prepoznali nekoliko poziva koje nam Bog upućuje u Crkvi i svijetu.

3. Želimo našoj braći u Redu prenijeti neke od tih poziva i obostrano se ohrabriti u duhu bratske solidarnosti da prihvatimo s oduševljenjem, poniznošću i žarom poticaje koje nam Duh upućuje.

Poziv na zahvalnost

4. Od početka pandemije COVID-a 19, Red manje braće je prva redovnička zajednica u Katoličkoj crkvi koja se na svjetskoj razini okupila radi Generalnog kapitula. U početku je bilo planirano da se Kapitul organizira u Manili, na Filipinima, u svibnju 2021: čudo je ipak da smo se uspjeli okupiti u Rimu, da sigurno i uspješno, ispunimo naše obveze prema Redu i Crkvi. Zahvaljujemo Bogu i svoj braći koja su neumorno radila, prije i tijekom Generalnog kapitula, da omoguće njegovo održavanje.

5. Iskustvo mogućnosti okupljanja na Kapitolu, obnovilo je u svima nama duh zahvalnosti za dar našeg bratskog poziva. Tijekom ove pandemije fratri u cijelom svijetu su doživjeli bol rastavljenosti i daljine jedni od drugih. Nadamo se da ono što smo doživjeli u Rimu ovih dana svi fratri mogu osjetiti kao znak naše zajedničke želje da se ponovno okupljamo uživo.

6. Zahvaljujemo se također na bratskom gostoprimstvu i solidarnosti našoj braći kapucinima koji su nas ugostili na Međunarodnom koledžu Sv. Lovre Brindiškog. Ostali smo duboko impresionirani njihovim pon-





iznim služenjem u svim našim potrebama. Njihov velikodušni i gostoljubivi duh izraz je dubokih korijena našega zajedničkog bratstva, i još jedan znak nade da nas zajednički trud oko Života i Pravila Sv. Franje ujedinjuje u Duhu Svetom.

Poziv na „obnovu naše vizije“

7. Kada smo otvorili naš Generalni kapitul, više od četiri milijuna ljudi u cijelom svijetu već je umrlo od COVID-a 19, a drugi milijuni ljudi nastavljaju trpjeti posljedice ove bolesti bez presedana. Nazočnost „naše sestre tjelesne smrti- *sora nostra morte corporale*“ (PjSu 12) nikada nije bila daleko od naših misli dok smo se prisjećali mnoge braće i milijuna drugih ljudi, muškaraca, žena i djece koji su umrli. Tijekom mise otvorenja Kapitula molili smo za stotine fratara preminulih od COVID-a 19, a i kasnije tijekom drugih dana u Rimu, saznali smo za druge fratre pogođene virusom. Papa Franjo je na pravi način nazvao ovo vrijeme „krizom“ i vremenom polaganja računa. Sveti otac nas podsjeća da je „temeljno pravilo svake krize da iz nje ne izlaziš kakav si ušao. Ako je prođeš, izlaziš bolji ili gori, ali nikada isti“ (PAPA FRANJO, *Ritorniamo a sognare: la strada verso un futuro migliore*, Piemme, Casale Monferato 2020).

8. Pošteno promišljanje „znakova vremena“ bilo unutar bilo izvan Reda, otkriva kako su u ovih šest godina postojale i nastavljaju postojati mnoge „tuge i tjeskobe“ koje muče ljudsku obitelj i ostatak stvorenja (*Gaudium et spes*). Ipak, kao manja braća, trudimo se „slijediti stope Gospodina našega Isusa Krista“ (NPr 1,1), koji nas je pozvao da budemo glasnici evanđelja, koje naviješta svima radosnu vijest. U tom konteksti mi fratri se trudimo obnoviti našu viziju i prigrliti našu budućnost, priznajući sa Svetim ocem da ne možemo biti jednostavno isti kao i prije krize s kojom se svijet sada suočava.

9. Jedna od glavnih tema koje su se pojavile na našem Generalnom kapitolu bila je potreba obnove našeg franjevačkog identiteta i bratskog života. uočavamo, da smo i mi, kao i ostale osobe pod utjecajem promjenjivih okolnosti u kojima naše lokalne i globalne zajednice žive. Kao što je rekao papa Franjo, „danas ne proživljavamo epohu promjene, već promjenu epohe, koja se može osobno i kolektivno doživjeti kao destabilizirajuća“ (PAPA FRA-





NJO, *Incontro con i partecipanti al V Congresso della Chiesa italiana*, Cattedrale di Santa Maria del Fiore, Firenze, 10 novembre 2015). članovi Reda manje braće nisu imuni na te promjene, ali se trebamo prisjetiti da je naš poziv biti „hodočasnici i stranci“ u svijetu (PPr 6,2; Opor 24) znači da budemo „učenici misionari“ (*Evangelii Gaudium*, 120) u svijetu, ali ne sljedbenici svijeta.

10. Zadatak obnove našega franjevačkog identiteta traži razlučivanje, studij, formaciju i djelovanje. Ne možemo se jednostavno pouzdati u *status quo* kao dovoljan razlog za opravdavanje našeg osjećaja samodopadnosti. Narod Božji traži od nas više, snagom našeg javnog prihvatanja obveze da budemo *manja braća* po uzoru na Sv. Franju. Ne treba se nikada bojati započeti iznova, jer kako nas podsjeća Toma Čelanski, Sv. Franjo na kraju svoga života, „smatrajući da do tada nije dopro dokle je trebao, neumorno je ustrajavao u novoj svojoj odluci. Nadao se da će moći započeti nanovo“ (1Čel 103).

11. Uočavamo kako naše ime manje braće sažima nukleus našeg identiteta, to je ono što su neki kapitularci opisali kao „dva plućna krila koja daju život svim našim franjevačkim djelima“. Ova dva „plućna krila“, koja omogućuju dahu Duha Svetoga da pokreće naš cjelokupni način postojanja u svijetu, su *fraternitas* (bratstvo) i *minoritas* (malenost). Prije svega smo braća i naš bratski način života je u dobrovoljnoj malenosti u društvu i u Crkvi. Društveni pritisak, kao dominantna kultura individualizma, i crkveni pritisak, kao klerikalizam, nemaju mjesto u autentičnom prihvatanju franjevačkog života.

12. Ova obnova izazov je za svakog konkretnog fratra i za svaki entitet Reda. Kako su neki fratri primijetili tijekom Generalnog kapitula, središte našeg franjevačkog identiteta, to što smo manja braća, tj. *najmanja braća*, iziskuje veliki napor za prihvatanje poziva Duha Svetoga da se poistovjetimo sa siromašnima, rubnima, ostavljenim, prezrenim i zaboravljenim naših društava. Nije dovoljno jednostavno se zvati „manja braća“, treba provesti u praksi ono što naše ime znači: stati na stranu onih koji su protiv svoje volje „minimalizirani“ u našem svijetu, tako da mi koji se dobrovoljno poistovjećujemo s rubnima možemo pomagati naše sestre i braću koji su u potrebi.





13. Poziv na prihvaćanje bratstva i malenosti kao temeljni izraz našeg franjevačkog identiteta, dva „plućna krila“ koja animiraju samo naše postojanje, traži i obnovu u našem pristupu formaciji, i početnoj i trajnoj. Kao odgovor na ovu potrebu, vidimo i poziv na dublji angažman na interkulturalnom području, u bratstvu i službama. Generalni kapitul je razmatrao prijedloge za Generalno tajništvo za formaciju i studij koji bi na konkretan način pomogli olakšati modele takve obnove. Ohrabrujemo sve entitete Reda i svako mjesno bratstvo da zajedno promisle kako se bratstvo i malenost poimaju i žive u praksi, ostajući uvijek pozorni na mogući poziv Duha na dodatno obraćenje, promjenu i rast.

14. Iz naših rasprava proizašlo je da ne samo da se trebamo brinuti za situacije i uvjete naših sestara i braće izvan Reda, već i za stvarne potrebe naše braće fratara koji se suočavaju s poteškoćama ili na neki način pate. Kao što Sv. Franjo kaže u Pravilu: „I neka s povjerenjem jedan drugome očituje svoje potrebe, jer ako majka hrani i ljubi svoga sina tjelesnoga, koliko više mora netko ljubiti i hraniti brata svoga duhovnoga. Pa ako tko od njih oboli, druga mu braća moraju služiti onako kako bi željeli da se njima služi“ (PPr 6,6-9). Dokument iz 2019., *La nostra vocazione tra abbandoni e fedeltà*, koji je pripremila Vijeće za služenje vjernosti i ustrajnosti, nudi konkretne poticaje i prijedloge za neke od mnogih poteškoća s kojima se naša subraća danas suočavaju. Članovi Generalnog kapitula potiču mjesna bratstva da se okoriste ovim priručnikom i prihvate konkretne prijedloge koji nudi.

15. PVR 2018 predložilo je određenu paradigmu za obnovu našeg franjevačkog identiteta, kako bi postali bolja „kontemplativna bratstva u poslanju“. Kao Generalni kapitul potvrđujemo ovaj poziv i nastavljamo poticati našu braću u cijelom svijetu i sami sebe da poduzmemo konkretne poteze za njegovanje i promicanje duha „molitve i pobožnosti“ (PPr 5,2; PAn 2), koji je temelj našega bratskog života, a tako i našega poslanja. Jer kako nas podsjeća PVR, „mi smo poslanje u ovom svijetu; to je razlog zašto postoje manja braća i tome smo u potpunosti predani“ (PVR 2018, 100).

16. Tijekom Generalnog kapitula primijetili smo kako je providonosno živjeti u vrijeme pontifikata pape Franje. Prvi biskup Rima koji je uzeo ime Franjo, Sveti otac ne samo da ima duboko poštovanje za utemeljitelja





6

našega Reda, već pokazuje i duboko razumijevanje franjevačke karizme. Složili smo se da živimo u „franjevačko vrijeme“ u životu Crkve i da je nauk pape Franje-osebito enciklika *Laudato si'* i *Fratelli tutti* – istovremeno i izazov i putokaz za franjevačko djelovanje u suvremenom svijetu. Ne samo da ohrabrujemo svako mjesno bratstvo da proučavaju i mole s ovim tekstovima, već i pozivamo sve entitete Reda da ih koriste kao sredstva za konkretno animiranje franjevačke obnove u narednih šest godina.

Poziv na obraćenje i pokoru

17. Dvije od temeljnih osobina duhovnosti Sv. Franje su iskustvo trajnog obraćenja i život u pokori. Na kraju svoga života, Franjo se prisjetio kako je poziv da bude manji brat, bio poziv na život u pokori: „Gospodin ovako dade meni bratu Franji da počnem činiti pokoru“ (Opor 1). U prvotnom franjevačkom pokretu mnogi su bili poznati kao „braća i sestre od pokore“ (Usp. 1PVj, 2PVj). U duhu našeg istinskog poziva manje braće prepoznamo neke teme koje nas danas pozivaju na veće obraćenje i pokoru.

18. Potvrdili smo naš trajni angažman oko skrbi za djecu i ranjive kategorije odraslih. Nema, nažalost, nijedan dio svijeta u kojem seksualno zlostavljanje nije pogodilo Red manje braće, kao što se dogodilo i u sveopćoj Crkvi. Kao *manja braća*, obnavljamo našu posvećenost skrbi za preživjele žrtve seksualnog i svakog drugog zlostavljanja, trudeći se uvijek da sva mjesta koja su povjerena Redu budu sigurni prostori za sav puk Božji, osobito za najranjivije.

19. Na Kapitolu su izneseni konkretni prijedlozi i pravne formulacije za što jasnije isticanje obveze koju imaju svi fratri i svi entiteti Reda da sudjeluju u prevenciji, signalizaciji i suradnji sa svim legitimnim civilnim i crkvenim vlastima u aktivnostima koje osiguravaju pravednost i transparentnost u postupanju oko optužbi za zlostavljanje u čitavom Redu. Uočavamo da je to angažman koji je za nas izazov, ali neophodan, koji se rađa iz srca našeg franjevačkog identiteta i da je istovremeno poziv na veće obraćenje i pokoru.

20. Zahvaljujemo na neumornom radu prošloj Generalnoj upravi Reda i na nesebičnoj velikodušnosti pojedinačnih dobročinitelja, fondacija i raznih entiteta Reda. Hvala im na njihovom radu i njihovoj podršci, fina-





ncijska kriza kroz koju je prolazila Generalna kurija rješavana je temeljito i postupno. Uvedene su nove strukture odgovornosti i transparentnosti i zacrtan je put ekonomske održivosti za Generalnu kuriju i za važne pastoralne projekte, za misije i za entitete Reda koji za ekonomsko uzdržavanje ovise o Generalnoj kuriji.

21. Priznajemo, ipak, da je financijska kriza bila svojevrsna „kontrola realnosti“ i „zvono za uzbunu“ za Red, da razumijemo da jednostavno ne možemo voditi financijsko poslovanje Reda kao do sada. Financijska kriza bila je prije svega kriza poštivanja i povjerenja. Ne može se vratiti nazad; mora se naći novi način djelovanja. To se od nas traži da bi smo bili vjerni upravitelji mnogih darova koje su nam naši dobročinitelji povjerali. U svom izvješću Generalnom kapitolu, Generalni ekonom govorio je „bratskoj ekonomiji“, kao načinu holističkog razmišljanja u kojem se integri- raju poslanje, vrednote i odgovornost koju imamo, jer smo čuvari veli- kodušnih darova drugih u životu braće.

22. Još jedna tema koja se često pojavljivala tijekom Generalnog kapitula je klerikalizam unutar našega Bratstva. Bez obzira na konstantno upozora- vanje Sv. Franje kako smo „svi braća“ (NPr 22,3; Opom 7) i jasne tvrdnje Generalnih konstitucija našega Reda da su „sva braća stvarno jednaka“ u bratstvu (GGKK 3,1), priznajemo ipak da ono što je rečeno ne provodi se uvijek u praksi u svim entitetima i mjesnim bratstvima u svijetu.

23. PVR 2018., citirajući jedan izraz pape Franje, koji nas podsjeća kako klerikalizam „malo pomalo gasi proročku vatru koju je čitava Crkva pozvana svjedočiti u srcu svojih naroda. Klerikalizam zaboravlja da vidljivost i sakra- mentalnost Crkve pripadaju cijelom narodu Božjem, a ne samo malobroj- nim izabranim i prosvijetljenim“ (PVR 2018,103). Ovo, kako jasno tvrdi dokument PVR-a, nije tek apstraktna opasnost prisutna u Crkvi, već stvarna prijetnja našem autentičnom bratstvu, evanđeoskom svjedočenju i franjeva- čkom identitetu. Priznajemo da je premalo učinjeno na lokalnoj i regionalnoj razini Reda da se suočimo s opstojanjem klerikalizma u našim zajednicama i srcima mnogih fratara. Kardinal Luis Antonio Tagle obratio nam se na po- četku Generalnog kapitula i potaknuo nas da se pozabavimo ovim proble- mom, ističući da je jedan od darova koji dajemo Crkvi jest naše bratsko svje- dočenje redovničkog života.





24. S tim ciljem tražimo nove modele za poticanje našeg trajnog obraćenja na ovom području, pozivajući sve fratre da nikada ne smetnu s uma da *smo svi mi prije svega braća*, prije svake službe, položaja ili titule koju možemo imati ili vršiti. Ne smijemo bježati od neophodnog pokorničkog stava da priznamo načine na koje individualizam i klerikalizam iskrivljuju naše viđenje sebe i potkopavaju naš istinski poziv manje braće. Generalni kapitul tražio je po ovom pitanju i nove putove u pristupu početnoj i trajnoj formaciji, s posebnom pozornošću na braću koja nisu pozvana u svećeničku službu.

Poziv na poslanje i evangelizaciju

25. Naš život manje braće usmjeren je na poslanje i evangelizaciju. Znamo da naše poslanje nije nešto što si sami stvaramo, već je sudjelovanje u *Božjem poslanju (missio Dei)*. Sv. Franjo je uvijek jasno govorio da naš poziv dolazi od Gospodina, to je ono na što nas podsjeća u *Opomenama*, svako dobro koje činimo pripada Bogu (Opom 5). Na isti način, Bog nas poziva da budemo navjestitelji evanđelja svim svojim životom (NPr 17,3); to je razlog zašto o našem načinu života (*forma vitae*) govorimo kao o „evanđeoskom životu“.

26. Praktični smisao svega ovoga dobro je opisao papa Franjo, kada podsjeća kako „u snazi krštenja svaki član naroda Božjeg je postao učenik misionar u ovo vrijeme pandemije (usp. Mt 28,19)“; i dodaje: to se uvjerenje pretvara u izravan poziv svakom kršćanskom vjerniku da se, ovdje i sada, aktivno uključi u evangelizaciju, jer svaki onaj koji je stvarno iskusio ljubav Boga koji ga spašava ne treba dugotrajnu obuku i poduku i pripremu da počne naviještati tu ljubav. Svaki kršćanin je misionar u mjeri u kojoj se susreo s Božjom ljubavlju u Kristu Isusu; ne govorimo više da smo „učenici“ i „misionari“, nego da smo uvijek „učenici misionari“ (*Evangelii gaudium* 120), Ako ovo vrijedi za sve krštenike, koliko više vrijedi za nas fratre, koji smo se zavjetovali „živjeti po svetom evanđelju Gospodina našega Isusa Krista“ (PPr 1,1), pozvani biti evangelizatori svijeta?

27. Kardinal Tagle nas je podsjetio da Crkva ima budućnost ukoliko je misionarska. Ovo vrijedi i za naše bratstvo. Nećemo imati budućnost ukoliko se budemo brinuli samo za sebe. Imat ćemo budućnost ako budemo





živjeli naš poziv za druge kao evangelizatorsko bratstvo. Kroz zauzete rasprave, u duhu molitve, tijekom Generalnog kapitula, otkrili smo u razlučivanju, mnoge poticaje koje nam Duh Sveti danas upućuje da na konkretne načine produbimo opredjeljenje za misije i evangelizaciju. Pozvani smo izići u svijet i biti blizu svem narodu Božjem, osobito onima koji su siromašni ili na bilo koji način marginalizirani. Znamo također da je evangelizacija dvosmjerna ulica i da je želja da ostanemo blizu siromašnima i za nas poziv da budemo evangelizirani od strane naše braće i sestara.

28. Na kraju svoga života, Sv. Franjo se prisjeća kako na početku obrćenja „bilo mi je odveć gorko gledati gubavce, ali sam me Gospodin dovede među njih i iskazah im milosrđe. A kad sam odlazio od njih, okrenulo mi se u duševnu i tjelesnu slast ono što mi bijaše gorko (Opor 1-3). Slično, u našem današnjem svijetu postoji čitavo mnoštvo osoba koje naša društva smatraju „previše gorkim“ da bi bile viđene ili čak voljene. To su osobe koje nam Duh Sveti šalje da se za njih pobrinemo, dajući evanđeosko svjedočanstvo našim djelima ljubavi, milosrđa i bratstva.

29. Osjećamo da nas Duh Sveti poziva da se brinemo za mlade ljude, osobito u ovom povijesnom trenutku u kojem mnogi mladi nemaju više povjerenja u institucije kao što je Crkva, distanciraju se od religijskih tradicija svoje obitelji, ili su „bez crkve“ ili nisu nikada bili uvedeni ni u jednu religiju. Ohrabrimo našu braću neka čitaju „završni dokument“ pred-sinodalnog skupa mladih od ožujka 2018.¹, koji dobro odražava „znakove vremena“ naših mladih sestara i braće, koji s pravom traže od Crkve, tako i od našega Reda, pratnju i brigu i mogućnost sudjelovanja i postizanja liderstva u Crkvi. Zadržavajući vrijednost promocije zvanja, znamo da je naša prva obveza hoditi zajedno s mladim ljudima kao suradnici i „učenici-misionari“, njihovi sudrugovi u današnjem svijetu. Ova generacija mladih ima srce sposobno razlučivati ono što je autentično; to bi nas trebalo potaknuti da budemo bolja manja braća, u svakom aspektu našega života i apostolata.

¹ <http://www.synod.va/content/synod2018/it/attualita/documento-finale-pre-sinodale-dei-giovani-traduzione-non-uffici.html>





30. Još jedan poziv koji prepoznajemo da nam Duh Sveti upućuje jest rad oko pravde, mira i skrbi za stvoreno. Vraćajući se temeljnom nauku pape Franje u enciklikama *Laudato si'* i *Fratelli tutti*, osjećamo izazov pokretanja projekata cjelovite ekologije, koji moraju stalno prepoznavati „vapaj Zemlje i vapaj siromašnih“ koji su međusobno povezani (*Laudato si'* 49). u ovom trenutku ekološke krize, kada siromašni pate prvi i na najdramatičniji način, mi smo angažirani na prvoj liniji u Crkvi i svijetu da podržimo one koji nemaju glasa, bilo ljudi ili drugih stvorenja.

31. Svjedoci smo kako mi sami uništavamo našu planetu. Ovo je poziv da se skrbimo ne samo o našoj ljudskoj budućnosti, već i o budućnosti „naše zajedničke kuće“ (*Laudato si'*). Pozvani smo na novi stil života sačinjen od konkretnih dijela. Ovo je način kako danas možemo živjeti na zavjet evanđeoskog siromaštva. Uz to smo sve svjesniji da današnje katastrofe i uništavanje ambijenta, koje se pridružuje političkim neredima i raširenom društvenom nasilju, doprinose skandaloznom povećanju izbjeglica i migranata koji su u bijegu iz svojih zemalja i u potrazi za sigurnošću i slobodom. Znamo da nas Duh Sveti potiče da se više brinemo za naše sestre i braću izbjeglice i migrante.

32. Jedan dio odgovora koji smo danas pozvani dati na poziv na misije i evangelizaciju sastoji se od ulaženja u ono što umirovljeni papa Benedikt XVI. naziva „digitalni kontinent“ („Poruka Sv. Oca Benedikta XVI. za 43. Svjetski dan društvenih komunikacija“, 24. svibnja 2009). Znamo, kao svi, da veliki dio ljudi provodi jedan veliki dio svoga vremena na internetu, koristeći različite društvene platforme i razne nove oblike tehnologije. Iako s jedne strane postoje opasnosti prisutne *online*, s druge strane poziv na evangelizaciju u digitalnoj eri sastoji se barem dijelom u nazočnosti na ovom „digitalnom kontinentu“ da bi propovijedali evanđelje Isusa Krista riječima i djelima. Radi se o neizbježnom sredstvu za promociju zvanja, za društvenu organizaciju, apostolat i skoro za sve što, kako manja braća, činimo u suvremenom svijetu.

33. Sav ovaj tehnološki razvoj i promjene društva pokazuju nam da je potrebna jedna veća formacija na područjima koja se ranije nisu uzimala u obzir u Redu. Što se tiče društvenih mreža i digitalne tehnologije, uočavamo priliku određivanja smjernica kako bi pomogli našoj braći i dru-





gima da plove uzburkanim „digitalnim kontinentom“ kao „učenici misionari“. U kontekstu promjenjivih društvenih stvarnosti, znamo da se moramo više truditi da bolje uključimo međukulturalnu formaciju i praksu u naše programe početne i trajne formacije. Poziv na misije i evangelizaciju je važan, ali je važna i adekvatna priprema koja nam kao manjoj braći treba da bi bili uspješni navjestitelji evanđelja. Naviještajući evanđelje, pozivamo naše sestre i braću na osobni odnos s Isusom Kristom i među sobom. To je poziv da „dođemo i vidimo“ što Gospodin ima za one koji odgovore na ovaj poziv.

Poziv na „prihvaćanje naše budućnosti“

34. Tendencija do generalnog spadku liczby braci w naszym Zakonie jest powszechnie znana i była wielokrotnie podnoszona w relacjach oraz dyskusjach w czasie kapituły generalnej. Jest ona szczególnie odczuwalna w krajach zachodnich, w których obecny jest Zakon. Chociaż tendencja ta, patrząc od strony statystyki, może być postrzegana wyłącznie negatywnie, pragniemy zwrócić się do naszych braci na całym świecie ze słowami zachęty.

35. Gledajući iz duže povijesne perspektive, vidimo da je brojčanost u našem Redu bila uvijek promjenjiva. Ono što je započelo kao osobni projekt mladog Franje Beranrdonea početkom XIII. stoljeća, naraslo je sve do okupljanja mnoštva muškaraca i žena koji su se osjetili inspirirani prihvatiti njegovu viziju evanđeoskog života. Poznato je i da je veliki porast bio uzrokom i velikih poteškoća koje se u početku nisu mogle predvidjeti. Slično, bilo je perioda brojčanog opadanja ne puno različitog od današnje tendencije. To nije nužno znak propasti ili razlog za uzbuunu, već trenutak kreativne obnove. Možda je iskustvo brojčanog opadanja poziv na otkrivanje naše malenosti na jedan novi način. Naša budućnost ne ovisi samo o broju, već o kvaliteti i autentičnosti našega života po evanđelju.

36. Prigriliti budućnost znači hoditi zajedno kao braća prema nepoznatom koje je pred nama, od Krista pozvani i slijedeći nadahnuće Duha Svetoga, kao *manja braća* u poslanju. Trebamo gledati i u one dijelove svijeta gdje postoji novi porast i nove mogućnosti. Često je ovim entitetima Reda potrebna posebna pomoć za održivost.





37. Tijekom Generalnog kapitula, uočili smo da će Red u narednih šest godina slaviti neke važne obljetnice, počev od ove godine s osmostoljetnom obljetnicom *Nepotvrđenog pravila* (1221–2021). Narednih godina padaju višestoljetne obljetnice važnih tekstova, kao *Potvrđenog pravila* (2023), *Božić u Grecciu* (2023), *Rane Sv. Franje* (2024), *Pjesma brata sunca i Oporuke* (2025); važnih povijesnih događaja, kao što je *Premинуće* našeg serafskog oca Franje (2026); važnih regionalnih događaja, kao dolazak evropskih misionara, uključujući i franjevce, u takozvani „novi svijet“ Amerika.

38. Ne želimo propustiti ove prilike kao mogućnost za obnovu i evangelizaciju. Kao što su trojica Generalnih ministara prvog Reda napisali u svom pismu iz 2020., „Živjeti i nasljedovati“, kao pripremi za osamstotu obljetnicu *Nepotvrđenog pravila*: Pokušajmo izbjeći rizik proslavljanja obljetnica s stavom nekoga tko posjećuje neki muzej bez emotivnog doživljavanja, s neodređenom turističkom radoznalošću, bez minimalne želje za osobnim sudjelovanjem; možda samo zato „što se mora“, jer je „taj muzej čuven“. Držimo, naprotiv, da je svaki od ovih povijesnih znakova svojevrsni *kairos*, jedan dodatni poticaj, dragocjena i predodređena prilika za obnovu i nadu. Pozivamo sve entitete Reda da proslave ove obljetnice s pogledom upravljenim prema onome što može biti stvaralačko i novo, prilika za „prihvatanje naše budućnosti“, a ne tek pregledavanje prošlosti.

39. Kao odgovor na ove važne obljetnice, vjerujemo da nas Duh Sveti potiče na prihvatanje većeg osjećaja za suradnju između različitih grana franjevačke obitelji, između tri prva Reda i Trećeg samostanskog reda. Ovo obilježavanje je prilika za svojevrsno „obiteljsko okupljanje“ gdje ćemo se naći zajedno, Duhom Svetim pozvani i ujedinjeni našim zajedničkim franjevačkim pozivom, za izgradnju, na već započetim temeljima, bratskog jedinstva koje se već odražava u našem zajedničkom identitetu *manje braće*.

40. Razgovarali smo i o potrebi reorganizacije entiteta Reda, imajući stalno u vidu da Gospodin šalje svoga Duha ne samo da „obnovi lice zemlje“ (Ps 104), nego i da obnovi „lice Reda“. Držimo neophodnim preispitati način na koji smo organizirani na svim razinama (na primjer: Generalna kurija, Konferencije, Provincije, Kustodije), da bi smo bili sigurni da





način na koji se međusobno odnosimo glede uprave Reda služi stvarno našem poslanju, u skladu s bratskom solidarnošću. Ovo je važno pogotovo kada mislimo na interkulturalnu, interprovincijsku i internacionalnu suradnju i na zajedničke pastoralne projekte.

41. uviđamo, uz to, da naša budućnost nije samo naša, nego je treba dijeliti s drugima. Poziv na veću suradnju, koji nam Duh upućuje, bilo unutar bilo izvana velike franjevačke obitelji, mogao bi se razumjeti i kao novi način prihvaćanja *ne-posjedovanja -sine proprio*. Moramo nadići sklonost teritorijalizmu i „provincijalizmu“, koja prijeti zajedništvu i uništava bratstvo. Kako možemo otvoriti naša mjesna bratstva i naše pastoralne projekte suradnji sa sestrama i braćom laicima, s drugim redovima i redovničkim kongregacijama i sa svim osobama dobre volje, neovisno o njihovoj religijskoj pripadnosti ili statusu? U vrijeme koje je obilježeno rastućim sektaštvom, nasiljem i podjelama, možemo pružiti proročko svjedočanstvo univerzalnog bratstva u svijetu kome treba takav model.

42. PVR je tražilo od nas da „oslušujemo“ ono što nam Duh govori. Sada je na nama da odgovorimo na poziv Duha i da se „probudimo“ (Ef 5,14) iz pospanosti našega *statusa quo*, da obnovimo našu viziju i prihvatimo našu budućnost manje braće u Crkvi i svijetu.

Zaključna molitva

43. Dok se upućujemo prema narednom šestogodištu, trudeći se konstantno u obnovi naše vizije i „prihvaćanju naše budućnosti“, pozivamo svu našu braću da nam se pridruže u molitvi koju Sv. Franjo stavlja na kraj svoga *Pisma cijelom redu* (PRe 50-52).

Svemogući, vječni, pravedni, i milosrdni Bože, daj nama bijednima da poradi tebe uvijek činimo ono što znamo da ti želiš i da uvijek želimo što je tebi milo... daj da unutra očišćeni, unutra rasvijetljeni i Duhom Svetim raspaljeni mogneмо mogneмо slijediti stope tvoga sina, Gospodina našega Isusa Krista i jedino po tvojoj milosti doći k tebi, Svevišnji, koji u savršenom Trojstvu i jednostavnu jedinstvu živiš i kraljuješ, i slavan si, Bog svemogući u sve vijeke vijekova. Amen.



Generalni Kapitul OFM 2021

Nalozi i smjernice

Ove je prijedloge izglasao Generalni kapitul. Na kraju svakog prijedloga, precizira se radi li se o *smjernici* ili o *nalogu*: što je isto tako tražio Kapitul. Pod *nalogom* se podrazumijeva odluka koja je obvezujuća za Generalnog ministra i njegov Definitorij, i obično se radi o specifičnijim odlukama, dok se pod smjernicom podrazumijeva više ukazivanje na određene vrijednosti koje bi trebale nadahnjivati odluke Generalnog ministra i njegovog Definitorija.

I. NAŠ IDENTITET

1. Neka Generalni ministar sa svojim Definitorijem, u suradnji sa SGME i SGFS, nađe načine za slušanje, razlučivanje i djelovanje u smjeru promicanja temeljne jednakosti svih fratara, laika i klerika (GGKK 3), i poduzme potrebne korake za planiranje, formiranje i realiziranje programa s ciljem veće integracije resursa i potencijala sve Manje braće (*Smjernica*).

2. Generalni ministar sa svojim Definitorijem treba organizirati međunarodni susret braće laika, koji će biti pripremljen susretima na različitim razinama (Konferencija i kontinenata), u dogovoru s GTME i GTOI, radi osmišljavanja programa s obzirom na kontemplaciju, formaciju, pastoralne i evangelizacijske inicijative, koji bi ukazali na nove načine izražavanja naše karizme (*Nalog*).

3. U narednim godinama imat ćemo priliku obilježiti neke važne obljetnice povezane sa životom Sv. Franje i druge vezane uz prihvaćanje vjere, posredstvom fratara, u raznim krajevima svijeta. Generalni ministar sa svojim Definitorijem, treba, stoga, ustanoviti Vijeće za organiziranje tih obljetnica, tako da one predstavljaju znakovitu priliku za obnovu karizme i oživljavanje Reda, i ponude svim ljudima dobre volje franjevačku poruku punu nade, kao odgovor na probleme i tjeskobe našega vremena (*Nalog*).





II. BRATSKI ŽIVOT

a. Općenito

4. Neka Generalni ministar sa svojim Definitorijem, uključujući provincijalne ministre, kustode, savjetnike i gvardijane, u narednom šestogodištu, pronade načine promicanja autentičnog bratskog života, uključujući aspekte interkulturalnosti, intergeneracijske i internacionalnosti i temeljne jednakosti svih fratara kao braće (*Smjernica*).

5. Budući da mnogi mladići koji se žele pridružiti našem bratstvu dolaze iz različitih društveno-ekonomskih, političkih i obiteljskih ambijenata, s različitim osobnim iskustvima, neka Konferencije i kontinentalna područja, u suradnji s GTOI, razviju kontestualizirane programe i materijale početne i trajne formacije za Konferencije i kontinentalna područja koji bi olakšali i poboljšali razumijevanje i bratski način odnosa među fratrima. (*Smjernica*).

b. Bratski život: ekonomija

6. Neka Generalni ministar sa svojim Definitorijem ispita kako da poboljša način dobrovoljnog doprinosa provincija Generalnoj kuriji (uključujući i doprinos *Fondu za misije* i *Fondu za formaciju*). Taj prijedlog neka se iznese predsjednicima Konferencija, i ukoliko bude odobren, može stupiti na snagu ad experimentum do sljedećeg Generalnog kapitula. U iščekivanju ove eventualne promjene, neka se nastavi s aktualnim modelom dobrovoljnog doprinosa (*Nalog*).

7. Neka Generalni ministar sa svojim Definitorijem sazove sastanak sa provincijskim ministrima i ekonomima da ih ohrabri i pouči u duhu bratske ekonomije i ekonomskog poslovanja Reda, stavljajući naglasak na solidarnost i suodgovornost za nadilaženje provincijalizma; transparentnosti i odgovornosti; etičkoj i ekološkoj uporabi i socijalnoj preglednosti naših dobara i fondova (*Nalog*).

8. Neka Generalni ministar sa svojim Definitorijem, u roku od tri godine, prouči i definira odgovarajuće procedure koje će omogućiti detaljniju





procjenu financijske održivosti svakog entiteta Reda, vodeći računa o situaciji na lokalnoj i kontinentalnoj razini (*Smjernica*).

c. Bratski život: zaštita maloljetnika i ranjivih kategorija odraslih

9. Budući da se kao manja braća obvezujemo živjeti kao braća svima, poštujući dostojanstvo svake ljudske osobe, nastavljamo se boriti za zaštitu maloljetnih osoba i ranjivih kategorija odraslih od različitog oblika zlorabe (seksualnosti, moći, povjerenja, autoriteta, itd.) i za pravedan i milosrdan odnos prema onima koji su, izravno ili ne, bili žrtve takve zlorabe. Generalni kapitul, stoga, donosi o tome sljedeće odluke:

- a. Neka Generalni ministar i njegov Definitorij čim prije oforme Vijeće za zaštitu maloljetnika i ranjivih kategorija odraslih;
- b. Neka svaki entitet Reda sastavi odgovarajući pisani kodeks za fratre koji bi sadržavao pisana načela i procedure kako bi se odgovorilo na optužbe za zlorabe u skladu s civilnim i crkvenim propisima vlastite zemlje ili regije;
- c. Neka svaki entitet Reda osposobi fratre i laike za suradnju s nama u našem poslanju (uposlenike i volontere) prevencije i prijavljivanja zlostavljanja, u skladu s pisanim odredbama i procedurama (*Nalog*).

III. FORMACIJA

10. Neka GTOI proširi suradnju s konferencijskim i provincijskim Tajništvima za odgoj i izobrazbu za bolju animaciju početne i trajne formacije, vodeći računa o kulturama i posebnim izazovima svake regije Reda (*Smjernica*).

11. Neka GTOI surađuje s konferencijskim i provincijskim Tajništvima za odgoj i izobrazbu kako bi se osiguralo da svi programi početne formacije poštuju i omoguće uspješno razumijevanje našeg primarnog identiteta kao bratstva, laičkog i kleričkog. Programi početne i trajne formacije trebaju pružiti potrebnu formaciju svim fratrima, u skladu s njihovim darovima i potrebama Reda, od ručnih vještina do specijalizacija (*Nalog*).



12. Neka GTOI, u suradnji s entitetima Reda ustanovi potrebna sredstva za formaciju odgojitelja, animaciju promotora duhovnih zvanja, gvardijana i ekonoma na odgovarajućim razinama Reda (*Smjernica*).

13. Potaknut Zaključnim dokumentom Sinode iz 2018., i PVR-a 2018 iz Nairobija, Generalni kapitul 2021. traži posebnu pozornost na mlade u svim entitetima Reda kroz programe duhovnog praćenja, koji će slušati, prihvaćati, pratiti, evangelizirati, katehizirati i uvoditi u iskustvo kršćanskih vrednota današnje mlade, koji dolaze iz novih i post-kršćanskih društava. Međunarodni simpozij ili kontinentalni susreti mogli bi biti dio takvog programa (*Smjernica*).

14. Nakon procjene na razini Konferencija i Entiteta, neka Generalni ministar i njegov Definitorijski odbor formuliraju odgovarajuće prijedloge za duhovno praćenje fratara u ljudskim ili poteškoćama sa pozivom, koristeći dokument „*Naš poziv, između napuštanja i vjernosti*“ (Vijeće za služenje vjernosti i ustrajnosti, 2019.), potičući bratsku klimu kao sredstvo pomoću kojeg će braća liječiti rane iz svoje osobne i povijesti zajednice, u pomirenju s fratrima (*Smjernica*).

15. Neka svaki Entitet i/ili Konferencija promiču sudjelovanje nekih svojih članova u novom Magisteriju iz filozofije sa specijalizacijom iz cjelovite ekologije na PSA (*Smjernica*).

16. Uvažavajući veliki potencijal koji imaju *društveni mediji* u svjedočenju evanđelja na jednostavan i optimističan način, neka GTOI, zajedno s Entitetima i Konferencijama, formulira smjernice i protokole za bolju uporabu *društvenih medija*, vodeći računa o kulturalnim i zemljopisnim kontekstima, kao i protokole za liječenje od ovisnosti *društvenim medijima* (*Smjernica*).

IV. MISIJE I EVANGELIZACIJA

17. Fratri koji žele sudjelovati u nekom misionarskom projektu izvan svoje zemlje neka se podvrgnu ozbiljnom razlučivanju koje će provesti





provincijski ministar ili kustod (ili delegat koga provincijski ministar ili kustod odrede), koristeći profil za kandidate za misije koje je pripremlilo GTME (*Smjernica*).

18. Neka Generalni ministar i njegov Definitorij, preko GTME-a, osiguraju adekvatne programe za formaciju kandidata koji žele sudjelovati u misijskim projektima Reda, bilo onima ovisnim o Generalnom ministru kao i onima ovisnim o konferencijama, provincijama i kustodijama (*Smjernica*).

19. Generalni ministar i njegov Definitorij, u koordinaciji s Konferencijama, trebaju posvetiti posebnu pozornost strukturama uprave, programima formacije i ekonomskoj održivosti Entiteta u onim dijelovima svijeta u kojima je Red u porastu (*Nalog*).

20. Neka GTME izradi *Ratio Evangelizationis* za Red u skladu s naučiteljstvom Crkve i dokumentima Reda, preko bazičnih procedura na razini Konferencija i kontinentalnih područja, polazeći od procesa koji je GTME već započelo. konferencijske, provincijske i među-provincijske inicijative neka naknadno izrade vlastiti Ratio koji odražavaju prilike i posebni kontekst njihove regije (*Nalog*).

21. Neka novi *Ratio Evangelizationis* misijskim projektima Reda smatra bilo one ovisne o Generalnom ministru kao i one koji su ovisni i Konferencijama, Provincijama i Kustodijama, tako da promoviraju u Redu istinsku solidarnost u animaciji, dijeljenju sredstava za formaciju misionara, ekonomskih resursa i personala (*Smjernica*).

22. Neka GTME proširi postojeću suradnju i na konferencijske i entitetske Tajnike za misije i evangelizaciju (*Smjernica*).

23. Neka Generalni ministar i njegov Definitorij, preko GTME, kao sredstvo evangelizacije mladih i njihovih obitelji, procijeni i dodatno razvije načela, prakse i procese značajnije projekte Reda u pastoralu odgoja u našim školama i našim odgojnim zavodima (*Smjernica*).





24. Neka Generalni ministar i njegov Definitoriј, preko GTME i GTOI, promiču mogućnosti za pripremu fratara angažiranih u pastoralu na područjima duhovnosti, zdravlja, komunikacije, formacije, kulturalnog dijaloga i ekonomije (*Smjernica*).

25. Na svim područjima evangelizacijskog djelovanja, neka se fratri trude surađivati s laicima u duhu „zajedničkog poslanja“ i „sinodalnosti“ (*Smjernica*).

26. Neka se u evangelizaciji i misijama posveti posebna pozornost mladima, vrednujući njihovu kulturološko generacijsko bogatstvo i smatrajući apotolat mladih ljudi kao prirodni ambijent za promociju zvanja (*Smjernica*).

V. PMSS

27. Neka Ured PMSS-a razvija i podržava projekte cjelovite ekologije, posvećujući posebnu pozornost tematikama OMSS-a u raznim kontekstima Reda (*Smjernica*).

28. Generalni ministar i njegov Definitoriј, u suradnji s uredima PMSS-a i GTME, trebaju nastaviti razvijati Rete Franciscana del Mediteraneo i Red Francisana para Migrantes nastavljajući ohrabrivati i pratiti slične projekte u korist migranata u Africi, Aziji i u svim rubnim područjima Reda (*Nalog*).

VI. STRUKTURE ZARZĄDZANIA

29. Neka Generalni ministar i njegov Definitoriј pokrenu globalnu reviziju strukturalne organizacije funkcioniranja Kuriје i Reda, počinjući je pojednostavljivati i aktivirajući cirkularnost koja bi bila u stanju izraziti danas našu karizmu na konkretniji način, preko Tajništava, Ureda i drugih struktura Reda (*Smjernica*).

30. Neka Generalni ministar i njegov Definitoriј revidiraju i prilagode procese izbora i formacije službe Generalnog vizitatora (*Smjernica*).





31. Generalni ministar i njegov Definitorij trebaju pokrenuti kompletnu reviziju sadašnje strukture Konferencija, i tamo gdje je potrebno, učiniti potrebne izmjene u organizaciji strukture Konferencija, potičući dijalog i razmjenu između Generalnog definitorija, Entiteta i Konferencija (*Nalog*).

32. Generalni ministar i njegov Definitorij trebaju nastaviti proces traženja vremena i najboljeg načina za povjeravanje Provincijama i/ili Konferencijama one fondacije i misije koje su sada ovisne o Generalnom ministru, s ciljem osiguravanja praktičnije i efikasnije skrbi (*Nalog*).

33. Neka Entiteti potiču, koliko je moguće, porast međuprovincijske, međunacionalne i međukulturalne suradnje, kao i međureligijskog dijaloga (*Smjernica*).



Poruka Svetog Oca Franje Sudionicima Generalnokapitula Reda Manje Braće

Draga braćo!

S ljubavlju pozdravljam vas koji sudjelujete na Generalnom kapitulu Reda manje braće. S posebnom se zahvalnošću sjećam o. Michaela A. Perrya, koji je završio svoju službu Generalnog ministra, i upućujem svoje čestitke o. Massimu Fussareliju, koji je pozvan da ga naslijedi. Proširujem svoje pozdrave i na sve vaše zajednice razasute po svijetu.

Već mnogo mjeseci, zbog pandemije, nalazimo se u situaciji marginalnosti, izoliranosti i patnje. Ova krizna situacija nas potiče da s jedne strane priznamo kako je naš zemaljski život put koji trebamo proći kao hodočasnici i stranci. Muškarci i žene, putnici, koji su spremni odreći se stvari i osobnih zahtjeva. S druge strane, ovo je prilika da osnažimo naš odnos s Kristom i s braćom: mislim na vaše zajednice, pozvane biti ponizna proročka nazočnost među Božjim narodom i svima svjedočanstvo bratstva i jednostavnog, radosnog života.

U ovo teško i kompleksno vrijeme, u kojem postoji rizik da se ostane „paralizirani“, bez obzira na sve proživljavate milost slavljenja redovnog Generalnog kapitula, i to je već razlog za slavu i zahvalu Bogu. Na ovom Kapitulju želite „obnoviti vašu viziju“ i „prigriliti vašu budućnost“. Vode vas riječi Sv. Pavla: „Probudi se ... i Krist će te rasvijetliti“ (Ef 14). To su uskrzne riječi, koje vas utvrđuju u pashalnoj dinamici, jer nema obnove i budućnosti osim u uskrsnom Kristu. Otvorite se, dakle, sa zahvalnošću znakovima Božje nazočnosti i djelovanja da otkrijete dar vaše karizme i vašeg bratskog i minoritskog identiteta.

Obnoviti vlastitu viziju: to je ono što se dogodilo mladom Franji Asiškom. On sam to potvrđuje, pripovijedajući iskustvo, koje u svojoj Oporuci stavlja na početak svoga obraćenja: susret s gubavcima, kada „Ono što mu je bilo gorko pretvara mu se u slast duše i tijela“ (Opor 1-4). U korijenu vaše duhovnosti nalazi se ovaj susret s posljednjim i s patnicima, u znaku „iskazivanja milosrđa“. Bog je taknuo Franjino srce preko milosrđa iskazanog bratu, i nastavlja doticati naša srca preko susreta s drugima, osobito sa naj-





potrebitijim osobama. Obnova vaše vizije ne može ne krenuti od ovog novog pogleda s kojim se promatra siromašni i marginalizirani brat, skoro sakramentalni znak Božjeg prisustva.

Od ovog obnovljenog pogleda, od ovog susreta s bližnjim i s njegovim ranama, može se roditi nova snaga za pogled u budućnost, kao braća i kao manji, što vi i jeste, prema lijepom imenu „manja braća“, koje je Sv. Franjo izabrao za sebe i za vas.

Obnoviteljska snaga koju trebate dolazi od Duha Božjega, i njegovog „svetog djelovanja“ (Potvrđeno pravilo 10,8) koji je nepogrješivi znak njegova djela. Onaj Duh Sveti koji je pretvorio u slast duše i tijela gorčinu Franjinog susreta s gubavcima, i danas je na djelu da daruje novu snagu i svježinu svakome od vas, ako dopustite da vas dotaknu posljednji našega vremena. Ohrabrujem vas da idete ususret muškarcima i ženama koji pate u duhu i tijelu, da im pružite vašu poniznu i bratsku nazočnost, bez velikih riječi, već dajući im da osjete vašu blizinu manje braće. Da idete u susret ranjenom stvorenju, našoj zajedničkoj kući, koja pati zbog krivog korištenja dobara zemlje za bogaćenje manjine, dok se stvaraju uvjeti bijede za mnoge. Da idete kao ljudi dijaloga, nastojeći graditi mostove umjesto zidova, pružajući dar bratstva i prijateljstva u svijetu koji se muči pronaći put za zajednički projekt. Da idete kao ljudi mira i pomirenja, pozivajući na obraćenje srca one koji siju mržnju, podjele i nasilje, i pružajući žrtvama nadu koja se rađa iz istine, pravde i oprosta. Od ovih susreta dobit ćete poticaj da živite evanđelje sve potpunije, po onim riječima koje su vaš putokaz: „Pravilo i život manje braće jest ovo: opsluživati sveto evanđelje gospodina našega Isusa Krista“ (Potvrđeno pravilo 1,1).

Dok se u velikom dijelu Reda suočavate s izazovima pada brojnosti i starenja, nemojte dopustiti da vam tjeskoba i strah onemoguće da otvorite srca i umove za obnovu i revitalizaciju koje Duh Sveti potiče u vama i među vama. Imate baštinu neizmjernog duhovnog bogatstva, ukorijenjenu u evanđeoskom životu, koju karakterizira molitva, bratstvo, siromaštvo, malenost i itinerancija. Nemojte zaboraviti da obnovljeni pogled, koji bi bio u stanju otvoriti nas za Božju budućnost, dobivamo od blizine sa siromašnima, žrtvama suvremenog ropstva, prognanicima i isključenima ovoga svijeta. Oni su vaši učitelji. Prigrlite ih kako je učinio Sv. Franjo!





Draga braćo, Svevišnji, Svemogući, Dobri Gospodin neka učini da postanete sve vjerodostojniji i radosniji svjedoci evanđelja; neka vam daruje milost da provodite jednostavan i bratski život; neka vas povede na putove svijeta da s vjerom i nadom sijete sjeme radosne vijesti. Zato molim i pratim vas svojim blagoslovom. A i vi, molim vas, nemojte zaboraviti moliti za mene.

Rim, Sv. Ivan Lateranski, 15. srpnja 2021

Franciscus





Red Manje Braće
www.ofm.org